1.  – 1 ≤ 
[image: image1.wmf]2

1

2

x

x

+

≤ 1 
[image: image2.wmf]Û

 - 1 – x2 ≤ 2x ≤ 1 + x2 
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 1 + x2 + 2x = (x + 1)2 ≥ 0.

Ideea este de a calcula prin părţi luând primitiva sub forma 
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 , v. 1 !). Din nefericire, f nu este derivabilă şi va trebui să „împărţim” problema pe subintervale. Mai precis:

a) Studiul derivabilităţii

 Avem schema

R 
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Funcţia u este derivabilă. Funcţia g este derivabilă pe (- 1, 1) şi nu este derivabilă în t = 1 şi t = - 1. Avem t = 
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 x = 1 şi t = 
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x = -1. Cu teorema lanţului, rezultă că f este derivabilă pe R \ {- 1, 1}, urmând ca, în punctele x = 1 şi x = - 1 să studiem separate. Pentru x 
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 R \ {- 1, 1}, avem
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adică: 
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Cu condiţia formulelor creşterilor finite, derivatele laterale în – 1 şi 1 se calculează astfel (f nu are derivată în 1 şi – 1):
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b) În consecinţă, vom integra separat prin părţi pe fiecare din intervalele I1
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 calculate cu schema

u(x)=arcsin
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Aşadar,există C1
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R aşa că pentru orice x
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 F1(x)=a(x)+b(x) si F(x) =F1(x)+C1
Aici    a(x)=
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, b(x)=ln(1+x2),F1 :(-
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R este o primitiva a lui f.
Consideraţii similare se fac pe [-1,1) şi [1,
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Obţinem, în concluzie, existenţa a trei constante reale C1,C2,C3 aşa că 

F(x)= 
[image: image42.wmf]ï

î

ï

í

ì

¥

Î

+

+

-

Î

+

-

-

-¥

Î

+

+

)

,

1

[

,

)

(

)

(

)

1

,

1

[

,

)

(

)

(

)

1

,

(

,

)

(

)

(

3

2

1

x

dc

C

x

b

x

a

x

dc

C

x

b

x

a

x

dc

C

x

b

x

a


Deoarece F este continuă ,obţinem

F(-1)=lim   F(x)=a(-1)+b(-1)+C1=
[image: image43.wmf]1

1

lim

2

ln

2

-

®

=

+

+

x

C

p

  F(x)=a(-1)-b(-1)+C2=
[image: image44.wmf]2

2

ln

2

C

+

-

p


Rezultă  
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La fel:
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Rezultă 
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Notăm C1 = C şi primitiva are forma:
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2. Avem F(2x)-F(x) = x(ln x + a), 
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Derivând, avem cum F : [0,
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) este o primitivă 

2f(x) – f(x) = ln x + a + 1, 
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Fie b = a + 1. Avem egalităţile
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Pentru calculul sumei 
[image: image59.wmf]å

+

=

+

=

+

+

+

+

1

1

1

2

2

1

2

1

.

..........

2

2

2

1

n

k

k

n

k

n

,observăm 
[image: image60.wmf]2

2

1

'

2

1

1

1

1

1

1

)

1

(

1

)

1

(

)

12

(

1

1

)'

.......

1

(

-

+

-

-

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

+

+

+

=

×

×

=

×

+

+

+

+

+

=

-

+

=

å

å

x

x

x

x

n

x

x

x

x

x

x

x

x

k

x

x

k

n

n

n

n

n

k

k

n

k

k


Şi luând x=
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Trecând (*) la limita cu n
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 ,avem f(x)=0f(0)+lnx+b-2ln2=lnx+a+1-2ln2.

Observaţie     Se ştie că 
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şi este suficient să luăm c=a-2ln2 si deci f(x)=lnx+a-2ln2.
3. Daca A, B 
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Pentru A
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R a2 + b2 
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0 şi se verificã imediat cã aplicând f :C*
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C* z=a+bi exista 2 nr. complexe distincte x+iy astfel încat (x+iy)2=z, aceeasi proprietate este adevărat in G pt. f(z)=Ad
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